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(Δια της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ. αρ.5940/21.6.2022 Ερώτηση 

Σε απάντηση της υπ. αρ. 5940/21.6.2022 Ερώτησης που κατέθεσε η Βουλευτής κα Α. 
Αδαμοπούλου, σας  γνωρίζουμε  τα εξής:

Με το ν.4438/2016 (Α’ 220) «Εναρμόνιση της νομοθεσίας με την Οδηγία 2014/17/ΕΕ του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 4ης Φεβρουαρίου 2014 σχετικά με τις συμβάσεις 
πίστωσης για καταναλωτές για ακίνητα που προορίζονται για κατοικία και την τροποποίηση των 
Οδηγιών 2008/48/ΕΚ και 2013/36/ΕΕ και του Κανονισμού (ΕΕ ) αριθ. 1093/2010, και άλλες 
διατάξεις» θεσπίστηκαν διατάξεις, οι οποίες ρυθμίζουν μεταξύ άλλων τις συμβάσεις πίστωσης σε 
ξένο νόμισμα και ισχύουν από την εφαρμογή του νόμου.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 22 του εν λόγω νόμου, ισχύει ότι                              
«1. Σε περίπτωση συμβάσεων πίστωσης σε ξένο νόμισμα, ο πιστωτικός φορέας: α) είτε 
συμπεριλαμβάνει στη σύμβαση πίστωσης όρο, σύμφωνα με τον οποίο, ο καταναλωτής δικαιούται να 
μετατρέψει, κατόπιν σχετικού αιτήματος του, τη σύμβαση πίστωσης σε εναλλακτικό νόμισμα 
τουλάχιστον όταν η διακύμανση της συναλλαγματικής ισοτιμίας υπερβαίνει το 20 %  σε σχέση  με 
αυτή που ίσχυε κατά το χρόνο της σύναψης της σύμβασης, β) είτε διασφαλίζει ότι η σύμβαση 
πίστωσης συνοδεύεται καθ’ όλη τη διάρκεια αυτής με χρηματοπιστωτικό μέσο αντιστάθμισης του 
συναλλαγματικού κινδύνου.… 3. Κατά την εφαρμογή της περίπτωσης α΄ της παραγράφου1, η 
μετατροπή διενεργείται με βάση την ισχύουσα κατά το χρόνο μετατροπής συναλλαγματική ισοτιμία, 
όπως αυτή προκύπτει από τις επίσημες δημοσιεύσεις της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας ή της 
Τράπεζας της Ελλάδος, εκτός εάν προβλέπεται διαφορετικά στη σύμβαση πίστωσης.»

Επιπρόσθετα, με τον ανωτέρω νόμο θεσπίστηκε η υποχρέωση του πιστωτικού φορέα να ειδοποιεί 
αμέσως τον καταναλωτή, εγγράφως ή με άλλο σταθερό μέσο, όταν το ύψος  του οφειλόμενου 
συνολικού ποσού ή των οφειλόμενων δόσεων που πρέπει να καταβάλει ο καταναλωτής  
παρουσιάζει διακύμανση μεγαλύτερη από 20 % σε σχέση με  αυτό που θα ήταν αν ίσχυε η 
συναλλαγματική ισοτιμία μεταξύ του νομίσματος της σύμβασης και του εναλλακτικού νομίσματος 
που ίσχυε κατά το χρόνο σύναψης της σύμβασης. Επισημαίνεται ότι, στην περιοδική ενημέρωση 
που λαμβάνει ο καταναλωτής περιλαμβάνεται υπενθύμιση ως προς το ύψος της μεταβολής της 
συναλλαγματικής ισοτιμίας.
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Τέλος, για την πληρότητα της απάντησης, σας επισυνάπτουμε το υπ’ αριθ. 405/27-4-2022 
έγγραφο της Τράπεζας της Ελλάδος, το οποίο απαντά σε προηγούμενη ερώτηση Βουλευτών, που 
αναφέρεται στο ίδιο θέμα.

Ο  ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

     ΧΡΗΣΤΟΣ  ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ

 
ΣΥΝ/ΝΑ:  δύο  σελίδες
                                                                                 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Γεν.Γραμ.Οικ.Πολιτικής
3. ΑΤΚΕ
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